



我的入党心路

□王雷雷

孩提时听着奶奶讲述共产党人不怕牺牲、英勇杀敌的故事,上学时唱着“没有共产党就没有新中国”的歌曲,长大了感受着祖国在党的领导下日益壮大、富强。心中对共产党的敬仰、向往之情油然而生,成年后想成为共产党员的愿望始终在心头萦绕。

入党前的努力——18年的准备

1992年7月我踏上工作岗位成为一名幼儿教师,那年我怀着崇敬之情写下了“入党申请书”。可当我再次翻开“中国共产党章程”时,我犹豫了。我问自己“你对党了解吗?你符合条件吗?”在一番慎重思考后,这封“入党申请书”被锁进了抽屉。那时的我暗暗下定决心,一定要用良好的思想觉悟与实际行动拉近与党的距离。而这封“入党申请书”在我抽屉一躺就是18年。

18年里我对照入党要求,严于

律己、提升自我、服务他人。我先后参加大专、本科进修以此提升自我学业水平,在教学上我钻研、创新,专业素养扎实,深得同事认可,对待家长工作负责、细心,赢得家长赞誉。18年的努力让我获得诸多成绩与荣誉,我也从一名刚踏上岗位的青年教师稳步成长为园副园长,2010年我毅然把那封尘封已久的“入党申请书”交到了党组织手中。那一刻我心中是自信的,因为为了递交这份“入党申请书”,我足足准备了18年,18年的岁月让我对党的了解更多、认识更深,18年光阴让我从青涩蜕变成成熟,18年的成长让我心存感激、心有追求。

入党时的坚定——1分钟的承诺

2014年的春天,天空晴朗、百花齐放,在金山卫镇党政领导带领下,我们随行的入党积极分子一起来到位于金山卫镇长春村李一鄂

烈士陵园碑前肃穆站立,举行了简短而庄重的入党仪式。面对鲜艳夺目的党旗、注视李一鄂烈士陵园的墓碑,我紧握右拳庄严宣誓“我自愿加入中国共产党……”,80个字、1分钟的誓词是我发自内心的独白,是我对党的承诺,我坚定这是我一直崇尚的信念,这是我一生幸福的选择,握紧拳头的是那份坚定、举过肩膀的是那份责任。烈士就在眼前、榜样就在身边,我坚信凭着对党的忠诚、坚持秉承党的宗旨、践行党的路线、坚守我的承诺,我一定可以成为一名合格的共产党员。

入党后的执着——一辈子的坚守

入党时的画面装在心中,经常浮现于脑海里,它时刻提醒我是一名新党员,面对工作、面对家庭、面对社会我都该是一面旗帜、一面镜子。工作中我热情更高了、学习更主动了,我专心于教

学研究、倾心于教学指导,带领组长、教师一起参与教学实践,帮老师击破一个个难点、助老师解除一个个疑惑;在班级里经常能看到我听课的身影,在操场上经常能听到我与我老师反馈的互动。

我牢记党的宗旨,践行“为人民服务”的承诺,经常在休息日到有困难的退休教师家服务、到金山卫镇阳光之家、敬老院、社会福利院给老人送温暖。鞭策自己凡是要求教师遵守的,自己先学习,凡是要求教师参与的,自己必会亲力亲为,做到思想领先、行动带头实践,做身边人的榜样。

我知道一分钟的宣誓必是我一辈子的坚守,坚守着对党的忠诚、而把这份忠诚化为我工作、生活中实实在在的行动,则是我作为一名党员对党最好的回报。

闲情逸致

留下一盏灯

□满满

有这样一个公益广告,让我过目不忘:夜色下,两个环卫工人一家开着灯的阳台下面吃快餐。做丈夫的准备去关阳台上的灯,回屋休息,他的妻子轻轻制止了他,带他去阳台上看看楼下正在吃饭的工人,两人相视而笑,默默地退回屋去,留下一盏灯给他们……

这个画面触动了我的内心,小时候,没有电灯,只有煤油灯或蜡烛。记得有一次,夜里闹肚子起来如厕,那时候并不像现在每家每户都自带卫生间。我们的房子是呈长房形的围龙屋,每天晚上前后门都要锁上。而整个大家族的厕所都是远离卧室,走出卧室后,走二十米经过那道锁着的木门,打开门即可开锁,再走十几米才到我家的厕所,这还是最近的,其他叔伯家的比我们家更远一些。我最怕晚上上厕所,常常要拉上姐姐或同伴相约而去。那一次妈妈陪我去,走出木门后,突然看到一束光,一小截白蜡烛在燃烧,妈妈说:“许是刚才谁上厕所留下来的。”我满心欢喜,心里少了些许害怕。这红红的火焰照得那寸地犹如白昼。那道光一直留在我的心里,在我的童年记忆里。以至于长大后的我对夜里的灯或光有特殊的一种感情。

渐渐长大后,我越来越相信,人生在世,我们每个人的一生当中,总有一束光照亮过你,而我们自己,或许也在某种时候照亮过别人。每个人都有自带光源的特殊功能,只是常常被我们遗忘。

我想起了黄剑丰老师在授课中给我们传承的灯塔故事:他随手拿起桌子上的一瓶500毫升的矿泉水,还有一个比矿泉水瓶矮许多的小茶壶,放在一起。说:“假如这是两座灯塔,那么,高的这座灯塔是不是比矮的要照得更远,范围更广?”我们回答是的。黄老师说:“好,虽然这高的灯塔比矮的灯塔能照得更远更宽,但它始终有一处地方永远都照不到,你们知道是哪处吗?”我灵光一闪,随口而出:“是它本身。”黄老师赞许地看了我一眼,说:“是的,它永远照不到它自己,只有旁边那座矮的灯塔才能照亮它……”当时,我的心里仿佛被什么触动了,仿佛又看见一道光射进我的内心深处。我的灵魂出了窍,后来老师说了什么,我没再记住。我还在这个灯塔的故事里抽离不出来。

我由此想到的是,我们每个人再优秀、再出色、再能干,永远都不可能照亮自己,而需要别人的那道光。所以,永远都不要太过高估自己,永远都不要低估别人。每个人存在都有它的道理,每个人都有它的长处。人与人之间是相互给光源的。你称赞人家,你帮助对方,你不要觉得吃亏,对方得到的益处比你多。因为,我们也常常被对方赞许和帮助。爱也如此,你喜欢的人与事,你爱多一些是你自己的福气。

人生足迹

是金子总会发光(五)

□陆兴安

那时做干部,工资跟职工一样的,也没一分岗位津贴业务补贴。船队出去,势必会有业务联系,有求人,请香烟什么的属情理之中。自此,我攒不下钱了。办集体的事,花个人的钱,今天想来,这还得感谢我那开明的父亲。

1985年夏,支部领导要我到乡里参加入党积极分子培训班。碰到认识的人,我面孔发烫,难为情的不得了,怕人家讥笑我癞蛤蟆想吃天鹅肉。

9月25日这天,党支部书记见我船队回来,马上临时决定召开支部大会,专门讨论我加入党组织的事。入党是人生大喜事,全厂早已传开,大家嚷着要我发香烟。厂门口小买部的营业员老干本是位老干部,他爽快地拿出包大前门香烟,说:“小弟呀(我奶名),依能入党,真不容易。依的家庭明摆着,说明依尽了很大的力了,真不容易!我也替你开心,勿收你烟票了。”

我入了党,影响确实挺大,特别是那个极左分子,像我掘了他的祖坟,又像偷了他媳妇,再次气急败坏地追上门来。新来的书记对他不屑一顾,很愤怒地说:“我们支部发展党员好像不需要外人来教我,你认为我们违反了党章,可以直接去党委反映。”

小人常喊喊,君子坦荡荡。74~85的12年间,窑厂的四届领导班子,见证了我将美好的青春奉献给了窑厂里。我从一个临时工到正式工再到响当当的车间主任,并成为一名光荣的共产党员。天道酬勤。我走上了更重要的领导岗位,担任了书记、厂长等职。

如今我已退休,回顾走过的历程,没做过一件亏心事辱没党员形象;始终坚持同党中央保持一致,党叫怎么做我就怎么做。我可以自豪地说,我是一个合格的共产党员!这篇感想见之于众,孰是孰非,众人自有一杆秤。(完)



君子之行
以自強
地势不
以厚
德
載物
以自強
地势不
以厚
德
載物

大石報

第12期
(总第162期)

故事连载

第六章 金山卫的镇之西门镇(一)

□莫建国

从青龙墩到小官镇再到青龙镇,漫漫历史长途一路走来的金山卫镇,可谓风霜满身、甘苦自知,其辛酸自不待言,那么为什么到了近代忽然冒出一个叫西门镇的称谓呢?笔者曾在二工区打过二年招商民工,一天一位相熟的客商问,你们金山卫怎么又叫西门镇呢,是不是这里的居民都复姓西门,或者历史上有西门这门大族? NO!NO!我摇头,说来话长,这个别称的由来,归根结蒂是拜日本鬼子所赐呢。

公元1644年,李自成攻陷北京,明崇祯皇帝自缢煤山身亡,山海关总兵吴三桂献关投清,清兵长驱直入直至长江边,兵部尚书史可法困守扬州以身殉国。清兵过江后占南京嘉定,松江郡守华亭知县,明廷官员或离职逃遁或望风归降,金山营参将许云际眼见难挽大势,吓得挂冠而去。

六月十日清兵压境,逼卫城守将投清,主战将士推举候承祖为守城参将。候承祖,其父和先祖具是抗倭英雄。他是遗腹子,长大后随祖父在军中习武,年纪轻轻袭父亲军职,任金山卫指挥同知。他有二子二女,长子世禄,次子世荫,皆在军中任职,人称侯门三将军。危难之时挂帅印,他带领守城将士,在他亲书“身沾雨露心难死,肉委泥沙骨自香”的城墙下誓师杀尽鞑子保家园。他不但以家财冲军饷,又向富户借粮豆十万石,新募壮士2400人积极备战。八月二十日,六千守城明军面对三万围城的清兵毫不退缩。三天内打退无数次进攻,最终被内奸开启城门后,展开巷战,候承祖父子二人身中无数箭矢和刀伤拒不跪生。清兵占领卫城后,大开杀戒,城内街巷陈尸累累。血水流入城中青龙江,

溢进运盐河(张泾河)顺潮水直至张堰镇。史志记载,卫城抗清保卫战,明军和新募壮士战死4672人,民遇难18175人,清兵阵亡6853人。付出沉重代价的异族蛮子恨透了明军,他们一改过去报功以首级为凭的惯例,打扫战场时,全部剖开明军兵将的胸膛,挖出心脏用麻线以百为串,一些受伤和昏厥的士兵被活生生剖膛掏心哀号震野。百姓为了不能忘却这惨痛一幕,把流经城中的青龙江改称穿心河,以作纪念。占领军听后,思量此名既有炫耀又有震慑作用,正式贴出布告为这条河改名。几百年过去了,2008年,区里外籍领导来金山卫检查工作,看到已经填河成路的穿心路,颇觉不雅,不知是为了和谐还是真的不了解这段历史,又几次过问,镇城建办征名把穿心路改作今天的古城路。